



login:

 lozinka:

 Prijava
 Ne sjećam se lozinke

NASLOVNICA

ČLANCI

Tekući broj

Prethodni broj

Prošli brojevi

Zbirke po temama

TKO ŠTO RADI U JAVNOM ZDRAVSTVU

DOGAĐANJA

O NAMA

HČJZ

Upute za autore

Autorska izjava

PISMA ČITATELJA

KORISNI LINKOVI

Baze podataka

Časopisi

Edukacija

Knjige

Kongres

Medline

Newsletter

Organizacije

MAPA PORTALA

Zdravlje u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji

Čazma - zdravi grad

Dinko Pirak
 Grad Čazma
 Trg Čazmanskog kaptola 13

Ključne riječi: zdravi grad, grad prijatelj djece

Kako je Čazma postala Zdravi grad

Grad Čazma nudi pregršt turističkih sadržaja - od već spomenutih kulturnih sadržaja - povijesne baštine i spomenika kulture, likovnih galerija, preko brojnih manifestacija do rekreacije u čistoj i netaknutoj prirodi.

Postoje brojni sadržaji za aktivni odmor u prirodi - označene biciklističke staze, šetnice, paintball, balotanje, ali i odredišta za sportske i rekreativne lovce i ribolovce.

Zahvaljujući upravo čistom i zdravom okolišu, krajem 2008. godine rodila se ideja o uclanjanju Grada Čazme u Hrvatsku mrežu zdravih gradova koja je jednoglasno usvojena na sjednici Gradskog poglavarstva i Gradskog vijeća Grada Čazme. Od tada provedeno je niz akcija kojima se promovira ovaj projekt.

Zdravi život kroz biciklizam i rekreaciju u zdravom okolišu

Međunarodna biciklistička ruta ucrtana u turističku kartu Bjelovarsko-bilogorske županije prolazi i čazmanskim krajem, a ove godine završeno je postavljanje oznaka za prvu lokalnu biciklističku rutu na području Grada Čazme pod nazivom "Oko Čazmanskog kaptola" u dužini 36 km. Zdravi način života kroz biciklizam zauzima važno mjesto u turističkoj ponudi grada. Osim toga, u okviru projekta Čazma-zdravi grad od interesa je kako Grada Čazme tako i Turističke zajednice Grada Čazme promovirati biciklizam i raznim akcijama uključiti i potaknuti što veći broj ljudi na zdravi život kroz rekreaciju na biciklima.

Kako bi bili ugodniji ljetni dani provedeni u prirodi Grad se svake godine pobrine i za tretiranje komaraca.

Zdravlje djece i mladih kroz sportske aktivnosti

Čazma je organizator najduže međunarodne atletske cestovne utrke u Hrvatskoj - od Zagrebačkog do Čazmanskog kaptola te nudi raznovrsne sportske terene, od teniskih, odbojkaških, nogometnih i malonogometnih, badmintonskih ili stolnoteniskih u zatvorenom prostoru.

Utrka «Od Kaptola do Kaptola» duga je preko 61 kilometar te unatoč zahtjevnoj trasi svake godine privuče 100-ak vrhunskih atletičara iz više europskih zemalja. No, ono čemu organizatori pridaju veliku pažnju je upravo promocija ovoga sporta u vrtiću i školama. Tako se već nekoliko godina u okviru ove manifestacije održavaju sportske igre i natjecanja djece iz čazmanskog dječjeg vrtića «Pčelica», učenika Osnovne i Srednje škole iz Čazme te gostujućih škola i vrtića iz okolnih mjesta. Ova natjecanja osim velikog broja sudionika, prati i veliki broj publike, te se zaista može reći da Čazma ima sigurnu sportsku budućnost.

Koliko su djeca u čazmanskim vrtiću pravi mali sportaši dokazuje i ovogodišnji uspjeh na Olimpijskom festivalu dječjih vrtića Bjelovarsko-bilogorske županije gdje su u konkurenciji 13 vrtića osvojili 1. mjesto u atletskim disciplinama kod djevojčica.

Osim toga, na našem području djeluje 13 sportskih udruga koje okupljaju veliki broj djece i mladih koji postižu zapažene rezultate u Hrvatskoj.

Pomoć osobama s invaliditetom

U Gradu Čazmi, u posljednjih nekoliko godina, aktivno se radilo na prilagođavanju javnih objekata osobama s invaliditetom (škola, vrtića, Gradska tržnica, Centar za socijalnu skrb, HZZO, Dom zdravlja), te se kod uređenja javnih površina (gradski parkovi, nogostupi ...) osobito vodi briga o gradnji u skladu s potrebama invalidnih osoba.

Svake godine iz Gradskog proračuna izdvajaju se sredstva za pomoć udrugama koje pomažu invalidnim osobama na našem području, a ove godine posebno ističemo projekt čazmanskog Kluba za pomoć djeci s teškoćama u razvoju koji započinju sa stvaranjem preduvjeta za terapijsko jahanje u suradnji sa čazmanskim konjičkim klubom Husar.

Isto tako, sa ciljem razvoja tolerancije i prihvaćanja različitosti kod djece, Grad Čazma je u okviru projekta Čazma - zdravi grad, financirao troškove obrazovnog posjeta Tifloškom muzeju u Zagrebu. Posjet se sastojao od niza radionica i upoznavanja učenika Osnovne škole sa svakodnevnim životom slijepih i slabovidnih osoba te drugih osoba s posebnim potrebama.

Za zdravlje naših sugrađana

Zahvaljujući odličnoj suradnji sa voditeljicom Doma zdravlja Bjelovarsko-bilogorske županije - Ispostave u Čazmi gospođom Nedeljkom Bačani, Grad Čazma organizirao je obilježavanje Dana zdravih gradova - građani su mogli doći na besplatnu kontrolu šećera i tlaka za što je pokazan veliki odaziv. U okviru Patronažne službe velika pažnja posvećuje se zdravlju trudnica i važnosti dojenja (redovno se održavaju trudnički tečajevi te su formirane grupe za potporu dojenja).

Kako zdravlje ovisi i o prehrani, također u okviru obilježavanja Dana zdravih gradova, ponovno su se uključili najmlađi - polaznici vrtića i škole. Osim razgovora o važnosti zdrave hrane, posebna se pažnja posvetila pripremi «zdravog» obroka. Na sreću, kako su nam rekli sami vrtićanci, djeci «zdravi» obrok nije bila novost, nego svakodnevica, jer «teta kuharica svaki dan kuha zdravo», no osnovni cilj je razviti svijest o zdravoj hrani već od najranije dobi.

Iako je Čazma mali grad sa skromnim financijskim sredstvima, želja je učiniti najviše što se može za zdravlje građana. Mnogo je još toga za učiniti, no u Čazmi vjeruju u uspjeh zahvaljujući zajedništvu svih ustanova i građana koji žele vidjeti Čazmu kao zdravi grad.

ČAZMA - GRAD PRIJATELJ DJECE

ZDRAVLJE U
BJELOVARSKO-
BILOGORSKOJ
ŽUPANIJU

Uvod- Od urednika teme

Dojenačka i perinatalna smrtnost

Vodeći uzroci smrtnosti u BBŽ

Potencijalno izgubljene godine života u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji

Stacionarna zdravstvena zaštita u BBŽ

Kvaliteta života u BBŽ

Usporedba odabranih pokazatelja SZO "Zdravlje za sve"

Uzroci visokog kardiovaskularnog mortaliteta i morbiditeta u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji i kako ga smanjiti

Vrijeme od nastanka simptoma akutnog ishemijskog moždanog udara do prijema u bolnicu - čimbenik rizika na koji se može utjecati

Analiza najčešćih dijagnoza sistematskih pregleda djece petih i osmihi razreda Bjelovarsko-bilogorske županije

Zadovoljstvo roditelja učenika osnovnih i srednjih škola sadašnjim oblicima zdravstvenog odgoja u školi

Alkoholizam kod mladih

Županijski plan suzbijanja zlouporabe opojnih droga

(Ne)dovoljna skrb o starima i nemoćima na području Bjelovarsko-bilogorske županije

Palijativna skrb kao javnozdravstveni prioritet

Bjelovarsko-bilogorske županije Aktivnosti na prepoznavanju i suzbijanju ambrozije u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji

Kretanje peludnih alergena na području bjelovarsko-bilogorske županije u razdoblju od 2005. do 2009. godine

Služba za mikrobiologiju Zavoda za javno

Gradu Čazmi dodijeljena je titula grad – prijatelj djece, na godišnjem savjetovanju predstavnika gradova i općina - prijatelja djece, u povodu 20 godina Konvencije UN-a o pravima djeteta i 10 godina Akcije.

Status je dodijelio Središnji koordinacijski odbor akcije Gradovi i općine - prijatelji djece, a Akciju vode Savez društava Naša djeca Hrvatske i Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju, uz pokroviteljstvo UNICEF-ovog Ureda za Hrvatsku.

Grad Čazma jedina je jedinica lokalne samouprave u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji koja nosi ovaj prestižan naslov te jedna od 24 u cijeloj državi.

Cilj Akcije gradovi/općine – prijatelji djece je motivirati odrasle u gradovima i općinama Hrvatske da potpunije ostvaruju prava i potrebe djece priznata u Konvenciji UN opravima djeteta.

Prema zaključcima komisije za ocjenjivanje, koja je obišla Grad Čazmu i ustanove koje se bave djecom, ljudi koji upravljaju gradom spremni na promjene i perspektive u korist svojih najmlađih sugrađana. U konačnom izvješću, među ostalim, izdvojeno je da, s obzirom na negativan prirodni prirastaj, Grad poduzima poticajne mjere natalitetne politike. Pozitivno je ocijenjen gradski projekt «Posjetimo i darivajmo naše bebe», kojega je Koordinacijski odbor prošle godine proglasio jednom od najakcija i čijom je provedbom poboljšani i uljepšani život djece. Također, pozitivnim su ocijenili i oslobađanje plaćanja dječjeg vrtića roditeljima za treće dijete, pružanje pomoći za kupnju udžbenika, studentske kredite, subvencije karata za prijevoz učenika srednjih škola itd.

Izdvojeno je kako se sustavno provodi edukacija djece o dječjim pravima u vrtićkim i školskim programima kao i u knjižnici i čitaonici pod nazivom «Promicanje prava djeteta u lokalnoj zajednici». U tim akcijama okupljaju se predstavnici Osnovne i Srednje škole, gradske uprave, DV, Doma zdravlja, Gradskog društva Crvenog križa i Centra za socijalnu skrb te roditelji kako bi se upoznali s Konvencijom UN-a o pravima djeteta.

U Gradskoj upravi je otvorena Agencija za razvoj koja pruža besplatne usluge pisanja projekta udrugama za kvalitetne projekte te se organizira «Sajam mogućnosti» za prezentaciju rada udrugama.

Rad patronaže u zajednici s pedijatrom primarne zaštite je, stoji u izvješću ocjenjivačke komisije, za pohvalu. Osim posjeta unutar 48 sati svakom novorođenčetu i savjetovanja majkama o njezi i prehrani, redovito se održavaju trudnički tečajevi, a osnovana je i grupa za potporu dojenju koja svakim danom okuplja sve više majki koje doje djecu.

Centar za socijalnu skrb svojom aktivnošću pronašao je i osposobio 68 obitelji udomitelja u akciji - Svako dijete treba obitelj.

Naglašeno je i kako Dječji vrtić „Pčelica“ iznenađuje dobrom organizacijom rada s djecom, suradnjom sa zdravstvenom službom, lijepim unutrašnjim uređenjem i okolišem te proširenjem same ustanove dograđenim objektom kako bi se zadovoljile potrebe za smještaj djece. Navodi se i pohvaljuje i rad Centra za kulturu, Turističke zajednice, Osnovne i Srednje škole, udruga te drugih koji rade s djecom ili na bilo koji način pomažu u ostvarivanju prava djece u Čazmi. Komisija je stoga predložila da se, zbog dosadašnjih rezultata, međusobnog povjerenja, uvažavanja i timskog rada svih koordinatora u Akciji, solidarnosti između članova zajednice te velikog optimizma, Gradu Čazmi dodijeli naziv «grad – prijatelj djece». Komisija je donijela i preporuke koje će pomoći da se u Čazmi stvore još bolji uvjeti za život djece, primjerice - u sastav Koordinacijskog odbora Akcije imenovati članove iz područja zdravstva i socijalne skrbi za djecu, razviti djelovanje Dječjeg gradskog vijeća te njegovo sudjelovanje u dječjoj participaciji i izradi planova za djecu te poboljšati suradnju primarne zdravstvene zaštite s udrugama za djecu s teškoćama u razvoju te s Rodilištem i Dječjim odjelom u Bjelovaru u smislu postizanja boljih rezultata u promicanju dojenja te smanjenja stope smrtnosti dojenčadi.

Kontakt:

Gradonačelnik Čazme
Dinko Pirak, prof.

Grad Čazma
Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma
tel. 043/771-052,
fax. 043/771-056
GSM: 098/470-914
e-mail: ivana.gusic@cazma.hr
web: www.cazma.hr

zdravstvo
Bjelovarsko-
bilogorske županije

Jesu li sretni
zaposlenici Zavoda
za javno zdravstvo
Bjelovar?

Čazma - zdravi grad
Uz naslovnicu

SADRŽAJ



Priprema za ispis
članka

Pošalji ovaj članak:

[Upišite e-mail adresu](#)

POŠALJI STRANICU